

В диссертационный совет 24.2.353.03
ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им.И.С. Тургенева»

Отзыв

**на автореферат диссертации Артемова Владимира Александровича
на тему: «Трансформация системы финансирования социальной сферы:
вопросы методологии и методики», представленной на соискание ученой
степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы**

Автореферат диссертации Артемова В.А. содержит достаточную информацию для подтверждения актуальности и новизны проведенного в ней исследования. Вопросы влияния различных условий и факторов на трансформацию системы финансирования социальной сферы в России остаются сложными для изучения, поскольку каждый из факторов заслуживает отдельного наблюдения и исследования в рамках концептуального подхода и региональной специфики.

В настоящее время нет сложившегося единства мнений по поводу сущности и содержания комплексного подхода к мониторингу и модернизации финансирования социальной сферы, что требует конкретизации факторов-приоритетов, определяющих выбор модели развития социальной сферы региона. Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является актуальной. Решение указанной проблемы позволит более объективно определить перспективные направления пространственно-временной трансформации системы финансирования социальной сферы на региональном уровне.

На основе анализа существующих теоретических подходов предложено обоснование взаимосвязи уровня социальных отношений и результатов

реализации финансово-экономических отношений в социальной сфере. Автор выдвигает свою трактовку ключевых финансовых условий социального развития и направлений институционализации системы финансирования социальной сферы. Новым является обоснованная логика выбора форм и методов финансирования социальной сферы (рис.5 стр.20), в контексте критериев и механизмов финансирования.

По результатам исследования автором предложена поэлементная система финансового контроля и мониторинга трансформационных процессов социального характера. Практический интерес представляет алгоритм методики оценки рациональности и эффективности трансформационных процессов при финансовом контроле в социальной сфере, применимый как в бизнес среде, так и в государственных и муниципальных органах.

Также следует отметить оригинальность предложенной авторской методики при обосновании стратегических направлений финансирования социальной сферы регионов для целей более эффективного использования финансовых ресурсов, выделенных на их социальное развитие (стр. 29-30). Особое внимание уделено формированию перспективных направлений финансового обеспечения развития социальной сферы регионов Центрального федерального округа. Предложенный методический инструментарий выделения региональных кластеров по уровню социального развития позволяет проводить оценку сбалансированности и адекватности применяемого механизма финансирования социальной сферы в регионе.

Однако, судя по автореферату, автор недостаточно уделил внимания обоснованию критериев отбора факторов-приоритетов финансового механизма, влияющих на развитие социальной сферы (стр. 32). Для большей наглядности прогнозных значений развития социальной инфраструктуры Курской области на стр. 40 автореферата следовало бы представить сравнительную оценку результатов моделирования по двум применяемым в работе моделям.

Данные замечания не снижают общую высокую оценку значимости представленных в автореферате результатов диссертационной работы.

Автором в полной мере достигнуты цели исследования, что привело к значимому приращению научных знаний. Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне, содержит необходимые признаки научной новизны и имеет практическую ценность с позиции возможного использования полученных результатов. Автореферат и публикации автора отражают все положения новизны, выносимые на защиту, а также логику и структуру исследования заявленной темы.

Обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования на тему «Трансформация системы финансирования социальной сферы: вопросы методологии и методики», результаты которого представлены в автореферате, можно утверждать, что диссертационная работа отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Артемов Владимир Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Доктор экономических наук, профессор,
Профессор кафедры менеджмента и экономики
Государственное образовательное учреждение высшего образования
Московской области «Государственный социально-гуманитарный
университет»

15.04.2024



Алла Николаевна Столярова

Контактная информация:

Государственное образовательное учреждение высшего образования Московской области «Государственный социально-гуманитарный университет»

Адрес: 40411, Московская область, г. Коломна, ул. Зеленая, д. 30

Телефон: 89035882563

E-mail: stolyarova2011@mail.ru



Подпись 
заверяю

Специалист по персоналу отдела кадров

